

旅游旺季西湖边游客摔伤,救护车堵在路上缓慢前行

“狂飙”四分钟

他在白堤上开出一条生命通道



在这里

本报记者 谢春晖 俞倩玮 孙韵 邹宸
通讯员 黄伯琳

带你探寻

刚刚过去的这个周末,你是不是也看到了那条“你的背影太帅了”的短视频?

视频拍摄者是一名120急救员,坐在行驶的救护车内,车前一位辅警正奋力奔跑。“是在断桥,他一直在前面跑步,给我们开路,跑了大概一公里,最后整个人气喘吁吁。”

西湖边的短视频在网上被大量转发,这位在白堤上奔跑开道、引领救护车的辅警,被网友们称为“最美奔跑哥”。当晚10点多,记者找到了这位“奔跑哥”——杭州市公安局西湖风景名胜区分局岳庙派出所的辅警陈瑜超。



人文秘

一花一



视频截图:陈瑜超正在疏散人群

白堤上人山人海 他边跑边喊为救护车开道

事情发生在4月8日下午3点半左右,岳庙派出所接到游客求助,称其母亲在平湖秋月不慎摔伤了腿,已经无法行动,可能骨折。

这位游客当时非常焦急,派出所立即联动120并派警力到达现场。民警和辅警很快就赶到了,但120救护车却遇上了“麻烦”。

天气晴好,西湖边游客很多。120救护车必经的北山路早已堵成了深红色,虽然路上车辆纷纷让行,但救护车行进速度还是很缓慢。

情况紧急,为了让伤员尽快得到救治,岳庙派出所当即联系120司机,让救护车直接开上断桥,从断桥前往平湖秋月——正常情况下,白堤这部分路段是禁止机动车通行的,市民游客只能步行。

急救车抵达断桥口后,值守的民警立即打开卡口通道,引导救护车驶上断桥。

看着救护车缓缓驶来,正在值守的辅警陈瑜超心里嘀咕,“今天游客很多,救护车又这么着急,万一发生意外可就不好了。”他向同事喊了一嗓子,“我去给他们开路。”

随后,他就出现在了救护车前。

从断桥到伤者所在位置大约有一公里,是最拥堵的一段距离。“大家往边上靠一靠,有救护车要走,有救护车要走!”陈瑜超在救护车前,一边跑,一边呼喊、挥手,疏散人员,硬是在人山人海的白堤上,开出了一条生命通道。

“当时脑子里只想着快一点,再快一点,早一点到,伤者就能多一分希望。”他说,连跑带喊确实有点气喘吁吁,不过还好,很快就缓过来了。

在他的指引下,救护车顺利抵达伤员所在位置。“我当时看了一眼时间,大概只用了4分钟左右。”

眼看着在场的同事和120医生合力将受伤老人抬上担架,陈瑜超紧张的心也放松下来。稍微平复一下后,他回到了自己的工作岗位,一直坚守到晚上10点下班。

他是95后退伍兵哥哥 工作才3个月

救护车上的急救员录下了陈瑜超奔跑的画面,传上网络后迅速传开,很快冲上热搜,网友纷纷点赞,称他为“最美奔跑哥”“浙江跑男”“最美背影”……

“我是下了班以后,才知道这回事。”面对网友赞誉,陈瑜超笑了,“这是我们应该做的,没什么可以骄傲的。”

他对自己的表现还算满意,“因为穿着制服,身上还有装备,边跑还得向游客喊话,确实有点吃力。”陈瑜超说,工作之余,他常在西湖边跑步锻炼,保持身体状态,“没想到,锻炼的效果这回真派上了用场。”

和陈瑜超一同在断桥执勤的民警何晓鸣也给他点赞,“真的超出了我的预想,本来只是让他给救护车开路,没想到他大长腿一迈,跑得那么猛,速度那么快。”

今年26岁的陈瑜超是绍兴人。去年9月退伍,今年1月1日入职成为一名辅警。上班3个多月,一直在断桥、白堤一带值守。

平常他的工作是从早上9点开始,一直要到晚上10点。“现在是出游旺季,每天断桥和白堤一带都有

很多游客,我们的工作就是守护大家的安全,及时为大家处理一些问题。”陈瑜超说,平时像问路、丢东西之类的求助都比较多。

每天面对市民游客的求助,处理指路、纠纷、寻找遗失物品、找寻走失游客等一些普通的工作,陈瑜超都时刻保持状态,绷紧工作这根弦。



陈瑜超

守好断桥 就是守好西湖旅游这张金名片

东北到保俶路与北山路交叉口,西南到锦带桥,是陈瑜超的执勤范围,他每天来回不知要走多少遍。每当西湖边人流逐渐密集,陈瑜超总是喜欢站在断桥最高处,“这里视野好,有什么特殊情况都能够及时看到。”

他记得,疫情防控政策优化调整后的那段时间,西湖断桥边人流流量暴增。有一次,一个7岁小孩在断桥走失,母亲来到岗亭报警,情绪激动,看到民警就急得哭出了声。“当时我们安抚好这位母亲,然后迅速通过视频监控和人脸识别技术,五分钟就找到了她的孩子。”

还有一次,一位乘坐电动轮椅外出观光的小伙,行至断桥桥面时轮椅突然没电了,只能停在原地干着急。

陈瑜超发现后赶忙跑到他身边,推着他走下断桥,一直推到网约车上。临走时,小伙连声感谢。

民警张鸣说,正是陈瑜超平时踏实认真的工作作风,才能在关键时刻出色完成任务。

在岳庙派出所教导员张星眼中,陈瑜超工作踏实,有干劲,遇到突发事件都能冲锋在前,时刻做好应急处置的准备。

陈瑜超说,这是一件很平凡的小事,但是能把这份正能量传递下去还是挺有意义的。“断桥这里是我们整个景区最重要的一个执勤卡点,无论多小的事,发生在断桥上都都会引发关注,所以我一定要把断桥守好,守好杭州的这张金名片。”



扫一扫
看最美奔跑哥
视频